

烏蘭察布日報

新聞 宣傳 服務

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布日報社出版
國內統一連續出版物號：
CN 15-0012



2023年11月1日 星期三
癸卯年九月十八
第18393號
今日8版

前三季度全國規模以上文化及相關產業企業營業收入同比增長7.7%

新華社北京10月30日電(記者魏玉坤)國家統計局30日發布的數據顯示,前三季度,全國規模以上文化及相關產業企業實現營業收入91619億元,同比增長7.7%,增速比上年上半年快0.4個百分點。

“前三季度,隨着我國經濟持續恢復向好,文化市場供需潛能加快釋放,文化產業各項政策顯效發力,文化核心

領域、文化新業態行業、文化服務業企業均呈現較快增長,文化產業恢復向好的發展態勢得到進一步鞏固加強。”國家統計局社科文司高級統計師張鵬說。

統計數據顯示,文化新業態行業規模持續擴大,營業收入占比繼續提升。前三季度,文化新業態特征較為明顯的16個行業小類實現營業收入36870億元,同比增長15.2%,快於全部規模以上

文化企業7.5個百分點,增速比上年上半年快0.2個百分點。文化新業態行業營業收入佔全部規模以上文化企業營業收入比重為40.2%,占比高於上年同期2.6個百分點;對全部規模以上文化企業營業收入增長的貢獻率為74.3%。

文化服務業保持較快增長,文化批發和零售業、文化製造業均呈現積極變化。(下轉第四版)

習近平在同全國婦聯新一屆領導班子成員集體談話時強調

堅定不移走中國特色社會主義婦女發展道路 組織動員廣大婦女為中國式現代化建設貢獻巾幗力量

蔡奇出席

新華社北京10月30日電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平30日下午在中南海同全國婦聯新一屆領導班子成員集體談話並發表重要講話。習近平強調,以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業,需要全體人民團結奮鬥,婦女的作用不可替代。要堅定不移走中國特色社會主義婦女發展道路,激勵廣大婦女自尊自信、自立自強,奮進新征程、建功新時代,為中國式現代化建設貢獻巾幗智慧和力量。

中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇參加集體談話。

習近平首先表示,黨的十八大以來,黨中央全面加強對婦女工作的領導,推進婦聯改革,不斷健全婦女權益

保障法治體系,持續優化婦女發展環境,推動婦女事業取得歷史性成就。過去5年,各級婦聯組織認真落實黨中央決策部署,切實履行引領、服務、聯系職責,動員組織廣大婦女在推動高質量發展、決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅、抗擊新冠疫情、科技創新、鄉村振興等主戰場上奮勇拼搏,創新推進家庭家教家風建設,用心用情做好維權關愛服務,持續深化婦聯改革,政治性、先進性、群眾性不斷增強,橋樑紐帶作用進一步發揮。黨中央對婦聯的工作是充分肯定的,對全國婦聯新一屆領導班子寄予殷切期望。

習近平強調,婦女事業和婦聯工作要始終堅持正確政治方向,與黨同心同行。要堅持黨的全面領導,堅決維護黨

中央權威和集中統一領導,始終同黨中央保持高度一致。要始終保持政治上的清醒和堅定,牢牢把握我國婦女事業的政治屬性和婦聯組織的政治定位,加強婦女思想政治引領,堅持不懈用新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂,引導廣大婦女堅定不移聽黨話、跟党走。

習近平指出,要緊緊圍繞貫徹落實黨的二十大的戰略部署,找准工作着力點,把黨中央決策部署轉化為婦聯工作的具體任務。要激勵廣大婦女在貫徹新發展理念、構建新發展格局、推動高質量發展、實現高水平科技自立自強、全面推進鄉村振興中發揮自身優勢和積極作用。

習近平強調,家庭和睦、家教良好、家風端正,子女才能健康成長,社會才

能健康發展。做好婦女工作,不僅關係婦女自身發展,而且關係家庭和睦、社會和諧,關係國家發展、民族進步。要講好家風故事,引導廣大婦女發揮在弘揚中華民族傳統美德、樹立良好家風方面的獨特作用,營造家庭文明新風尚。要積極培育新型婚育文化,加強對年輕人婚戀觀、生育觀、家庭觀的引導,促進完善和落實生育支持政策,提高人口發展質量,積極應對人口老齡化。

習近平指出,保障婦女兒童合法權益、促進男女平等和婦女兒童全面發展,是中國式現代化的重要內容。各級婦聯組織要積極主動作為,着力推動解決影響和侵害婦女兒童權益的突出問題。要關愛帮扶低收入婦女、老齡婦女、殘疾婦女等困難婦女,配合有關部

門做好流動兒童、留守兒童的關愛服務。維護婦女兒童權益的工作要做在平常、抓在經常、落到基層。

習近平強調,婦聯是黨和政府聯系婦女群眾的橋樑紐帶。要圍繞保持和增強政治性、先進性、群眾性,繼續深化婦聯組織改革,着力补短板、強弱項、打基礎、增活力,全面加強婦聯黨的各项建設。要樹立大抓基層的鮮明導向,深入調查研究,了解基層婦女所思所盼和婦女工作所急所需,推動資源和服務更多向基層傾斜。要加大在新經濟組織、新社會組織、新就業群體等新領域建立婦聯組織的力度,實現全覆蓋,走好網上群眾路線,夯實黨執政的婦女群眾基礎。要加強高素質專業化婦聯幹部隊伍建設,不斷增強推動婦女事業高質量

發展、服務廣大婦女群眾、防範化解婦女領域風險的本領。

習近平指出,各級黨委要堅持黨管婦女工作原則,貫徹男女平等基本國策,加強對婦聯工作的領導,及時研究解決婦聯工作中的重要問題,為婦聯組織開展工作提供支持、創造條件。各級政府婦聯工委要切實發揮職能作用,加強組織協調和指導督促,落實好黨中央關於婦女兒童事業發展的各项決策部署。

全國婦聯主席馮曉琴代表全國婦聯新一屆領導班子匯報了中國婦女十三大的有關情況和下一步工作考慮。全國婦聯副主席黃曉薇、蒙曼、王亞平作了發言。

石泰峰、李干杰、李書磊、陳文清、劉金國參加談話。

于立新一行深入我市調研指導第二批主題教育

本報訊(記者 王錦鵬)10月30日,自治區黨委常委、秘書長于立新深入我市調研指導第二批主題教育開展情況。

市黨委、秘書長劉國剛參加調研。于立新一行先後來到察右前旗、丰鎮市和卓資縣,結合主題教育開展情況,詳細了解產業發展、基層治理、鞏固拓深脫貧攻堅成果等工作,並在基層黨建聯系點與市、鄉、村黨員幹部和駐村幹部圍繞黨建引領、為民辦實

事、促進鄉村振興等暢談推深做实主題教育。

于立新強調,要堅持不懈學懂弄通做實習近平新時代中國特色社會主義思想,聚力办好兩件大事,把實的要求貫穿主題教育全過程,有形有感有效抓實“感黨恩、聽黨話、跟党走”群眾教育實踐活動,揚優勢、找差距、促發展,實實在在办好惠民利民實事,用實干推動發展、以實績取信於民。

市委主題教育領導小組第三次會議暨全市主題教育工作推進會召開

本報訊(記者 鄧秀秀)10月31日,市委書記、市委主題教育領導小組組長隋維鈞主持召開市委主題教育領導小組第三次會議暨全市主題教育工作推進會。自治區第六巡迴督導組組長魏檢師出席並講話。市委副書記、市長奇飛云,市人大常委會黨組書記、主任史良等市領導出席。

會議傳達學習了中央、自治區相

關會議、文件精神,通報了全市主題教育開展情況,聽取了各旗縣市區黨委、市直行業系統黨(工)委、團市委主題教育開展情況匯報。

魏檢師充分肯定了我市主題教育取得的成效,對下一步工作提出了明確要求。他指出,烏蘭察布市委要嚴格落實黨中央決策部署和自治區黨委工作要求,堅持對標對表,強化問題導向,緊扣主題主

線,強化從嚴從緊,聚焦中心工作,強化學用結合,進一步推動主題教育走深走實。

隋維鈞說,在自治區第六巡迴督導組的悉心指導下,我市主題教育取得階段性成效,實現良好開局。各級各部門要深化認識、提高站位,深刻認識開展這次主題教育的重大意義,以更有力的舉措把主題教育不斷引向深入。要馳而不息、久久為功,在理論學

習上突出學習實效,在調查研究上突出解決問題,在推動發展上突出工作實績,在檢視問題上突出整改整治,在建章立制上突出長治長效,全力推動主題教育重點任務落細落實。要加強領導、压实責任,確保主題教育高標準開展、高質量推進。

會議以視頻形式召開,各旗縣市區設分会场。

市五屆人大常委會第十次會議召開

本報訊(實習生 赫雨田)10月30日,市人大常委會主任史良主持召開烏蘭察布市第五屆人民代表大會常委會第十次會議。

市人大常委會副主任武玉亮、李遠志、劉飛明、楊占平、付海青、沈彩軍,秘書長劉秀出席會議。副市長方澤,市級人民代表列席會議。

會議審議了《烏蘭察布市城鎮生活垃圾分類管理條例(草案)》;聽取和審議了市人民政府對《關於老年人權益保障“一法一條例”執法檢查情況的報告》;落實情況的報告,并開展滿意度測評;表決通過了《關於全市法院一站式多元解紛機制建設工作情況的報告》的審議

意見、關於加快建設國家向北開放重要橋頭堡工作情況的調查報告、關於《烏蘭察布市物業管理條例》執法調研的報告、關於全市推進農畜產品生產基地建設情況的調查報告、關於2023年度三級人大代表集中視察情況的報告。

會議還表決通過了人事任免事項,為新任命人員頒發了任命書,并舉行了憲法宣誓儀式。

會議強調,要深刻領會、准确把握主題教育的重大意義,切實增強做好各項工作的信心決心。要強化跟蹤問效,抓好會議成果的落實。要強化系統觀念,提前謀劃做好年未歲尾的相關工作。

化德縣鑄牢中華民族共同體意識主題教育展廳開館

本報訊(記者 孫國俊 通訊員 金鑫)近日,化德縣鑄牢中華民族共同體意識主題教育展廳正式開館,以鑄牢中華民族共同體意識為主線,全面展示民族團結進步創建工作成果。

化德縣鑄牢中華民族共同體意識主題教育展廳位於化德縣青少年活動中心一樓,展廳面積60平方米。展廳以習近平總書記關於加強和改進民族工作的重要思想、習近平總書記對內蒙古的重要指示精神為主題,重點突出“直觀、教育、體驗”三大功能,以文字、圖片、VR、視頻、實物等多種方式進行展示,全面展

現了化德縣各民族之間交往交流交融、共同團結進步、共同繁榮發展的時代風貌。

化德縣鑄牢中華民族共同體意識主題教育展廳的成立,是全面貫徹習近平總書記關於加強和改進民族工作的重要舉措,展示了化德縣鑄牢中華民族共同體意識的生動實踐成果,為黨員幹部提供了一處珍貴的精神家園,對黨員幹部群眾和廣大青少年全面、準確學習黨的民族理論,推進全縣民族團結進步創建和新时代民族工作高質量發展具有重要意義。

(下轉第四版)

快遞进村 把幸福送到家

——集寧區加快推進農村寄遞物流體系建設

重實干 務實功 求實效

只能送至城區指定站點,村民自取。這几年,網購成為村民重要的採買方式,在村中設立快遞服務點成為村民的迫切需求。為此,集寧區寄遞業服務中心積極溝通協調快遞公司,成立了黃家村寄遞物流綜合服務點,方便村民寄取快遞。

走進黃家村寄遞物流綜合服務點,快遞包裹按編號分類,整齊地擺放在貨架上。前來取快遞的村民只需提供姓名和手機尾號,幾秒鐘的時間便可拿到快遞。寄取快遞的村民直呼:“寄遞物流綜合服務點让大家寄取快遞真方便。”

今年63歲的黃家村村民馮悅夫婦

勤勞能干、熱情待人,經村里人介紹,夫妻二人在寄遞物流綜合服務點兼職快遞員,實現家門口就業。“快遞服務站是從今年8月初開始運營,目前運營了兩個多月了。現在快遞量越來越大,每天有十幾件快遞需要派送,每件快遞能賺5毛錢,一個月算下來也不少,還不耽誤干農活。”馮悅說。

為补齐鄉村物流服務的短板,滿足廣大群眾生活需要,今年以來,集寧區進一步加快推進農村寄遞物流體系建設,暢通鄉鎮快遞網點,拓寬“快快合作”“快商合作”渠道,在各行政村設立快遞物流綜合服務點,擴大投遞覆蓋

面,有效改變了過去快遞服務企業由於業務量少、配遞成本不願進村的問題,實現了鄉鎮有網點、村村有服務,有效解決了農村物流網絡節點不健全、布局不合理、資源不集中等問題,切實提升了鄉村快遞物流服務效率。

中通快遞相關負責人李艷表示:“我們的快遞服務點,不僅為當地村民提供了25個家門口就業的崗位,還滿足了村民的日常網購需求,讓農村寄遞物流行業成為鄉村振興的強大助力。”

“隨着村民網購需求增加,我們積極與申通、極兔、中通等5家快遞公司對接,在25個行政村設立了25個快遞物流綜合服務點,方便村民日常生活需求,實現了讓村民少跑路,服務多跑腿,真正讓快遞快了起來。”集寧區寄遞業服務中心辦公室主任趙鵬說。

牽住“牛鼻子” 致富有路子

本報訊(記者 孫國俊 通訊員 鄭宇成 呂韋)

“唉……唉……”隔着圍舍,從遠處就能聽到陣陣牛叫聲。在集寧區白海子鎮泉腦村宏盛種養殖農戶專業合作社肉牛養殖基地,一頭頭骨格粗壯、肌肉丰满的西門塔爾牛正悠閑自得地吃着草料。

村民李建軍在宏盛種養殖農戶專業合作社當起了飼養員,實現了家門口再就業。“我家就在牛場附近,來這兒打工一個月能掙5千多元。每天的工作就是備飼料、喂牛、打掃牛舍,活兒不多,收入也不錯,我挺滿意的。”李建軍說。

泉腦村宏盛種養殖農戶專業合作社肉牛養殖基地成立於2020年,由村“兩委”牽頭、村民入股的方式發展肉牛養殖業。這個養殖基地位於白海子鎮泉腦村,建設有養殖棚舍3000多平方米、干草料棚1500平

方米左右。現存欄肉牛200多头,其中基礎母牛120頭。去年,該基地出售肉牛100余頭,經濟效益達200余万元。

“我們合作社通過‘種植+養殖’一體化發展模式,延長產業鏈,不斷做強優勢產業。今年種植青貯玉米400多亩,購入干草200噸,飼料150噸。目前,肉牛一部分在當地直接銷售,一部分銷往天津市、武漢市等地,平均一頭肉牛的销售價格在2萬

元。”泉腦村黨支部書記張飛也是合作社的負責人,談起養牛經驗,話語間自信滿滿。

近年來,泉腦村按照“政策扶持、政府推動、市場拉動、品牌帶動、群眾參與”的發展模式,利用土地資源優勢,引導鼓勵種養殖戶組建專業合作社,大力發展“種植+肉牛養殖”,為推動循環產業高效發展和鄉村振興奠定堅實基礎。